多渠道灵活就业 拓宽就业"蓄水池"

-权威部门详解支持就业新举措

下半年已经开局,稳就业依然面 临挑战。7日,人力资源和社会保障 部、国家发展改革委、民政部和农业农 村部有关负责人在国新办举行的国务 院政策例行吹风会上解读了支持多渠 道灵活就业和农民工就业创业相关举

我国灵活就业主要包括个体经 营、非全日制以及新就业形态等,从业 人员规模为2亿人左右。作为吸纳就 业的"蓄水池",多渠道灵活就业有哪

"灵活就业人员中,小商小贩多、 生活服务业就业多、大龄失业人员多, 抗风险能力弱,受疫情冲击更直接,此 外还面临着资金筹集难、场地支持难、 服务保障难、能力提升难等问题。"人 力资源和社会保障部副部长李忠说, 针对这些问题,国务院办公厅近期出 台《关于支持多渠道灵活就业的意

见》,坚持市场引领和政府引导并重、 放开搞活和规范有序并举,因地制宜、 因城施策,清理取消对灵活就业的不 合理限制,强化政策服务供给。

李忠说,意见在拓渠道方面,针对 灵活就业形式多样、主体多元的特点, 突出加大对个体经营、非全日制、新就 业形态的支持;在优环境方面,针对灵 活就业人员自主创业,重点在审批管 理、资金、场地等方面给予政策支持,主 要提出免营业执照、免部分收费、免租 金、免费提供场地;在强保障方面,针对 培训服务少、维权渠道窄、抗风险能力 弱等不足,重点从新职业开发、针对性 培训、就业服务、权益保障等方面强化

"我们将持续开展'互联网+'行 动,推动数字经济、平台经济创新发 展,积极促进网络零售、互联网医疗、 线上课堂等新产业、新业态快速成长,

为灵活就业提供更多机会。"国家发展 改革委就业收入分配和消费司司长哈 增友说,同时还将大力支持新型基础 设施建设,为新产业、新业态增强就业 吸纳能力提供重要支撑。

受疫情影响,仍有部分农民工没 有外出或外出稳定性不高,农民工就 业形势还面临一定压力。如何进一步 稳定农民工就业?近日,经国务院同 意,人社部等15个部门印发《关于做 好当前农民工就业创业工作的意见》。

李忠说,意见提出拓宽外出就业 渠道,坚持稳岗拓岗并重,支持多渠道 灵活就业;重点在产业、项目和扶持返 乡下乡创业上发力,通过"三个一批" 促进农民工就近就地就业;强化平等 就业服务和权益保障,落实农民工在 就业地平等享受就业服务政策精神, 细化工作要求,实现服务、培训、维权

农业农村部乡村产业发展司负责 人吴晓玲介绍,促进返乡留乡农民工 就地就近就业已取得积极进展。截至 7月底,全国新增返乡留乡农民工就地 就近就业1300多万。其中除在本地 企业就业及务农外,还有5%的返乡留 乡农民工通过云视频、直播直销等新 业态创业。同时,各地还新增了一批 乡村保洁员、护路员等公益性岗位。

对于困难群众,其基本生活如何 保障?民政部基层政权建设和社区 治理司司长陈越良说,为确保符合条 件的灵活就业人员和农民工的基本 生活,民政部把符合条件的困难家庭 纳入低保范围,对符合条件的人员给 予临时救助。下一步,将进一步加大 工作力度,指导各地落实低保、临时 救助等社会救助政策,切实保障符合 救助条件的农民工等困难群众的基本 (据新华社)

进出口同比增长6.5%,其中,出 口增长 10.4%, 进口增长 1.6%。 这延续了6月份进出口增速双双

我国进出口7月份延续"双正"增长

出口实现两位数增长

数据显示,我国7月份外贸 进出口2.93万亿元,其中,出口 1.69万亿元,进口1.24万亿元,贸 易顺差 4422.3亿元,增加 45.9%。

"转正"的良好态势。

据新华社电 海关总署7日

发布数据,7月份,我国货物贸易

前7个月整体来看,我国外 贸进出口总值17.16万亿元,同比 下降1.7%,降幅较上半年收窄1.5 个百分点。其中,出口9.4万亿 元,下降0.9%;进口7.76万亿元, 下降 2.6%; 贸易顺差 1.64 万亿 元,增加8.1%。

从贸易伙伴看,东盟继续保 持我国第一大贸易伙伴地位。前 7个月,我国与东盟贸易总值2.51 万亿元,增长6.6%,占我国外贸 总值的14.6%。同期,我国与欧 盟贸易总值为2.41万亿元,增长 0.1%,占我国外贸总值的14%。 中美贸易总值为2.03万亿元,下 降 3.3%, 占我国外贸总值的 11.8%。中日贸易总值为1.22万

亿元,增长1.1%,占我国外贸总 值的7.1%。

同时,民营企业继续表现良 好。前7个月,民营企业进出口 7.83万亿元,增长7.2%,占我国外 贸总值的45.6%,比去年同期提

升3.8个百分点。 代表着产业链更长、附加值 更高的一般贸易进出口总值略 有下降,但比重有所提升。前7 个月,我国一般贸易进出口 10.35万亿元,下降 0.5%,占我国 外贸总值的60.3%,比去年同期 提升0.7个百分点。同期,加工 贸易进出口 4.03 万亿元,下降

数据还显示,作为我国出口 主力,机电产品前7个月出口5.5 万亿元,增长0.2%,占出口总值 的 58.5%。其中,自动数据处理 设备及其零部件出口7707亿元, 增长6%; 手机出口4195.4亿元,

同期,我国出口包括口罩在 内的纺织品6343.2亿元,增长 35.8%。服装鞋靴玩具箱包等商 品的出口则不同程度下滑。

多地猪肉价格连续上涨 "肉盘子"能否稳住?

今年49岁的河北秦皇岛市民孙静 每天都要到市场为一家4口人购置食 材,最近她感觉到:猪肉又涨钱了。

"以前买3斤猪肉的钱,现在也就 能买2斤多点。大概三个月前降到了 约46元/公斤,这阵子又涨回到接近60 元/公斤了。"孙静说。

家惠超市是秦皇岛市规模较大的 连锁超市之一。在海港区燕山大街上 的家惠超市玉峰里店,记者看到,猪肉 柜台很是冷清,十几分钟时间内,只有 一位顾客买了半斤肉馅。一名销售人 员告诉记者,最近猪肉价格回涨,前来选 购的顾客并不多,销量比往年明显减少。

记者近日在畜牧大省山东、河北调 研了解到,多地猪肉价格出现上涨。山 东省畜牧总站的统计数据显示,山东猪 肉价格从5月底的47.18元/公斤,连续 上涨至7月底的57.22元/公斤。

据农业农村部畜牧兽医局对全国 500个县集贸市场的定点监测,全国猪 肉平均价格从5月份第4周(采集日为5 月27日)的45.98元/公斤,连续涨至7 55.50元/公斤。

业内人士分析认为,本轮猪肉价格 上涨主要由于消费拉动,也受到了天气 变化等因素的助推。在消费方面,随着 疫情防控进入常态化阶段,猪肉消费潜 力加速释放。国家统计局数据显示,3 月份全国餐饮收入同比下降46.8%,6 月份降幅已收窄至15.2%,预计后期餐 饮业猪肉消费仍将保持增长势头。

在供应方面,多地强降雨加上养 殖户惜售观望,加剧了猪肉季节性供

山东卓创资讯股份有限公司长期 对大宗商品市场进行记录、观测,并与 农村农业部合作研究编制了瘦肉型白 条猪肉出厂价格指数。卓创资讯生猪 产业分析师王凌云说,受养殖周期影 响,通常夏季是一年中猪肉供应较为紧 张的时期。近期,多地出现的强降雨对 生猪生产及产品调运产生了不利影响, 推高了局部地区猪肉价格。

"受此影响,养殖户惜售观望情绪

变浓,使猪肉供应变得更加紧张。"王凌

此外,农业农村部近期市场调研发 现,一些突发性因素也在助推猪肉价格 上涨。其中,受北京新发地新冠肺炎疫 情影响,一些居民对冻猪肉消费产生疑 虑,鲜猪肉市场需求增加,冻猪肉储备 的市场调节作用受到限制。

多名业内人士认为,当前我国生猪 产业总体供需关系仍然偏紧,但稳产保 供、稳定"肉盘子"的利好因素较多。

数据显示,目前,生猪存栏和仔猪 供给量已连续5个月恢复性增长,预示 7月份以后可出栏的商品肥猪将逐步增 加,猪肉市场供应将持续改善。

为稳定生猪生产,各级自然资源部 门将保障生猪养殖用地作为土地管理 重要任务,应保尽保。生猪养殖用地作 为设施农用地管理,不需办理建设用地 审批手续;在不占用永久基本农田前提 下,允许使用一般耕地。

据介绍,随着生猪养殖支持政策落 实落地,养猪规模不断扩大,生猪存栏

量稳步回升。今年以来,河北省已有 225家企业新建或扩建养猪场,用地用 水用电等问题正一体化解决。

此外,市场行情较为乐观也带动不 少养殖户继续扩大养殖规模、储备产 能。河北宏都实业集团有限公司副董 事长杨守文告诉记者,他们在2019年 存栏1万多头、出栏不到2万头的基础 上,积极扩大规模,预计今年能繁母猪 数量达到1200多头,存栏、出栏量分别 达到2万头和3万头,同比增加近50%。

在山东,因养殖场户补栏需求旺 盛,仔猪价格从6月初的86.01元/公 斤,连续七周上涨至7月底的94.95元/

据农业农村部有关负责人介绍,当 前生猪生产持续恢复向好,为后期增加 市场供应提供了有力支撑,下半年猪肉 供应将持续改善,价格再继续大幅上涨



中央网信办教育部联合启动 涉未成年人网课平台专项整治

据新华社电 记者7日从中 央网信办获悉,为切实解决涉未 成年人网课平台突出问题,维护 未成年人合法权益,促进网课平 台规范有序发展,中央网信办、教 育部即日起启动为期2个月的涉 未成年人网课平台专项整治。

据悉,网络"云课堂"已成为 广大学生疫情期间学习的主渠 道,但一些网站平台无视社会责 任,屡屡利用网课推广网游、交友 信息,甚至散布色情、暴力、诈骗 信息,危害广大学生特别是未成 年人身心健康,社会影响十分恶

此次专项整治将聚焦网民反 映强烈的突出问题,在不同环节 开展治理。开设未成年人网课的 各类网站平台,必须切实承担信 息内容管理主体责任;要对课程

严格审核把关,确保导向正确;开 设评论互动功能要建立信息内容 "先审后发"制度;要加强网课页 面周边生态管理,不得出现危害 未成年人身心健康的内容;不得 利用弹窗诱导点击不适宜未成年 人的页面;不得推送与学习无关 的广告信息;不得利用公益性质 网课谋取商业利益。

中央网信办有关负责人表 示,对利用网课损害未成年人权 益的不法行为采取"零容忍"态 度。在专项整治期间,各地网信 部门、教育行政部门将进一步加 大对涉未成年人网课平台违法违 规行为的执法处罚力度,按照露 头就打、从严从重原则,依法处置 违法违规网站平台和相关机构, 为未成年人营造积极健康的网络 学习环境。

外交部谈美总统就抖音海外 版和微信签署行政令:

终将自食其果

据新华社电 针对美国总统特朗普就抖音海 外版(TikTok)和微信签署行政令,外交部发言人 汪文斌7日说,美方对非美国企业肆意进行政治操 弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家

特朗普6日签署行政令,称移动应用程序抖 音海外版和微信对美国国家安全构成威胁,将在 45天后禁止任何美国个人或实体与抖音海外版、 微信及其中国母公司进行任何交易。

汪文斌在例行记者会上回答有关提问时说, 有关企业按照市场原则和国际规则在美开展商 业活动,遵守美国法律法规。美方借口国家安 全,频繁动用国家力量,无理打压非美国企业,这 是赤裸裸的霸凌行径,中方坚决反对。近期美国 国内许多民众和国际社会很多人士都对美方有 关做法提出批评和质疑。

汪文斌说,"得道多助,失道寡助"。美方不 惜损害美国广大用户和公司的权益,将一己私 利凌驾于市场原则和国际规则之上,肆意进行 政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德 滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将

"我们敦促美方认真倾听美国国内和国际社 会的理性声音,纠正错误做法,不要将经济问题政 治化,停止打压有关企业,为各国企业正常经营投 资提供公平、公正、非歧视性的环境。"他说。

8月7日,在贵州省剑河县柳川镇高标村菊花种植基地,村民在采收菊花。 立秋时节,贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县柳川镇高标村菊花种植基地的农民忙着采收菊花。剑河县 因地制宜,采取"公司+合作社+农户"的方式发展特色种植,带动农户增收致富。 新华社发(杨家孟 摄)

原芗城区延安南路 197号直管公房现申请 承租人更名为郑瑞英。相关利害人 如有异议,请即日起15日内向漳州 市住房保障中心提出异议主张。逾 期本人将按规定申请变更该套直 管公房的承租权。

声明人:郑瑞英

107室直管公房承租人更名为李美 玲。相关利害人如有异议,请即日起 15日内向漳州市住房保障中心提出 异议主张。逾期本人将按规定申请 变更该套直管公房的承租权。

申请人李美玲,申请 址在芗城区大同家园3幢

声明人: 李美玲

申请人王银治,申请 址在芗城区怡秀园瀚荣 楼 1 幢 209 室直管公房承租人更名 为王银治。相关利害人如有异议, 请即日起15日内向漳州市住房保 障中心提出异议主张。逾期本人将 按规定申请变更该套直管公房的 承租权。 声明人:王银治

原芗城区厦门路339 号直管公房拆迁安置于 芗城区金峰花园9幢402室。现申请 承租人更名为黄萍。相关利害人如 有异议,请即日起15日内向漳州市 住房保障中心提出异议主张。逾期 本人将按规定申请变更该套直管公 房的承租权。 声明人:黄萍

原芗城区厦门路118 号直管公房拆迁安置于 芗城区江滨华庭4幢907室。现申请 承租人更名为张国平。相关利害人 如有异议,请即日起15日内向漳州 市住房保障中心提出异议主张。逾 期本人将按规定申请变更该套直管 公房的承租权。 声明人:张国平

香港将推出普及

全体市民的免费新冠肺炎病毒检测

据新华社电 香港特区行政 长官林郑月娥7日表示,特区政 病毒社区检测,任何市民只要愿 意都可以免费检测,预计检测规 模将达到数以百万计。这一计划 最快可在两周后实施。

当日,在特区政府举行的"中 央全力支持 特区同心抗疫"记者 会上,林郑月娥向媒体介绍了最 新的抗疫措施。她表示,虽然近 期单日新增确诊病例低于100 例,但是香港新冠肺炎疫情仍然 严峻。至今,香港累计确诊个案 数超过3800宗,源头不明的个案 仍然较多,意味着社区传播风险 较高。

林郑月娥指出,病毒检测是 十分重要的抗疫手段,可以实现 "早识别、早隔离、早治疗"的目 标。在检测能力有限时,政府要 定下检测的优先次序。如果有能 力增加检测量,是时候进行较普 及的检测,即不管市民有无病征,

林郑月娥强调,中央政府高 重视香港疫情,会为香港抗疫 提供一切必要支持。在扩大病毒 检测方面,中央提供的支援包括 通过3间国家级检测服务机构, 帮助香港扩大新冠肺炎病毒检测 能力;安排内地合资格人员到香 港协助化验、检测等工作;提供检 测所需要的物资方面的支持。

林郑月娥表示,为了应对冬 季可能出现的疫情反复,特区政 府将在亚博馆内其他位置额外建 设1000个床位,可以称为"港版 方舱医院";特区政府还将在亚博 馆旁的一片土地上建设临时医 院,预计建造时间需要数月,可以 称为"港版火神山医院"。

林郑月娥强调,抗疫工作需 要市民的谅解、支持和配合,否则 将事倍功半。希望市民不要被误 导性言论影响,大家在中央的支 持下同心抗疫,让生活及经济活 动早日恢复正常。

原芗城区延安南路 149号203直管公房现申 请承租人更名为林延辉。相关利害 人如有异议,请即日起15日内向漳 州市住房保障中心提出异议主张。 逾期本人将按规定申请变更该套直 管公房的承租权。

声明人:林延辉

遗失声明

▲南靖县陈志艺、林艺珊夫妇不慎 遗失第一孩儿(陈凌成)出生医学证明, 证号:O 350952257,声明作废。

▲漳州市公安局交通警察支队 芗城大队民警卢志伟不慎遗失人民 警察证壹本(有效期:2020年1月3日 至2025年1月3日),警号:310539,声 明作废

▲宋婉盈不慎遗失漳州卫生职业 学院(原漳州卫生学校)2014届助产专 业的毕业证书,证书号码:3123Q00794 号,声明作废。

▲林时樟不慎遗失平和县农村信 176742,金额23170元,声明作废。

▲曾国源不慎遗失平和县农村信 176610,金额23170元,声明作废。

▲福建巨成建设集团有限公司职 工赵兵不慎遗失中国人民解放军联勤 保障部队第九〇九医院收费票据原件, 月30日核发的烟草专卖零售许可证(个 票 据 号:191101877992, 发 票 金 额: 体)副本,许可证号:350622104155,现 (有效期至2025年04月14日),许可证 120011.56元,现声明作废。

▲黄高夏不慎遗失平和县农村信 用合作联社股金证壹本(股金账号: 用合作联社股金证壹本(股金账号: 一孩儿(陈沂暄)出生医学证明,证号: 9081003000101000027407),股金证号: 9081003000101000012663),股金证号: I350537559,声明作废。 175266,金额23170元,声明作废。

▲陈周荣不慎遗失平和县农村信 用合作联社股金证壹本(股金账号: 用合作联社股金证壹本(股金账号: 生证编号:E350193361,现声明作废。 9081003000101000026104),股金证号: 9081003000101000028601),股金证号: 176862,金额15457元,声明作废。

> 福建省云霄县烟草专卖局于2016年3 声明作废。

▲陈阿明、钟丽花夫妇不慎遗失第

▲父亲刘文彬、母亲张红梅不慎遗 失第一孩儿刘佳宇的出生医学证明,出

▲父亲刘文彬、母亲张红梅不慎遗 失第二孩儿刘宇超的出生医学证明,出 ▲云霄县大洋烟酒商行不慎遗失 生证编号:E350410818,现声明作废。

> ▲漳州市芗城区巷口街道李文能 餐饮店不慎遗失食品经营许可证副本 编号:JY23506020126127,声明作废。

声明

原址在龙文区步文镇后坂村 房屋,现拆迁安置于龙文区建元 东路3号龙文花园2幢B区207 号。今严亚海申请上述安置房权 属登记,现按漳州市不动产登记 中心要求登报声明。相关利害人 如有异议,请即日起壹个月内向 漳州市不动产登记中心提出异议 登记。逾期本人将按规定向中心 申办不动产权证。

> 声明人:严亚海 2020年8月7日

声明

原址在龙文区步文镇后坂村 房屋,现拆迁安置于龙文区建元 东路3号龙文花园2幢A区A602 号。今严打花申请上述安置房权 属登记,现按漳州市不动产登记 中心要求登报声明。相关利害人 如有异议,请即日起壹个月内向 漳州市不动产登记中心提出异议 登记。逾期本人将按规定向中心 申办不动产权证。

声明人:严打花 2020年8月7日